

綦江区融媒体中心出版

渝字(12)-506 (免费赠阅)

本期 4 版

第 72 期 总第 4776 期

2021 年 4 月 16 日 星期五

辛丑年三月初五

綦江日报

服务决策 关注民生

QIJIANG RIBAO



綦江日报数字报



大美綦江客户端



綦江手机台



綦江微发布

扫一扫 指点精彩

主办:中共重庆市綦江区委

新闻热线:87265555

全市脱贫攻坚总结表彰大会举行 我区 7 名个人 5 个集体获表彰

本报讯(记者 陈正策 马卓) 4月15日,重庆市脱贫攻坚总结表彰大会举行,以市委、市政府的名义对一批在脱贫攻坚工作中涌现出的先进个人和先进集体进行表彰。

其中,我区有7名人员获“全市脱贫攻坚先进个人”称号,分别为:赶水镇石房村村民杨基雄,三角镇中坝村蒋明伦,郭扶镇高庙村党总支书记、村委会主任张绍尧,东溪镇草坪村党总支书记、村委会主任欧强,篆塘镇古歧村驻村第一书记、区交通

局农村公路管理科科长余柯,打通镇扶贫办主任张彩洪,区扶贫办主任曹长科。有5个集体获“全市脱贫攻坚先进集体”称号,分别为:石壕镇万隆村党总支,石角镇千秋村村委会,中共重庆市綦江区永新镇委员会,扶坎

镇人民政府,区住房城乡建委。会议以电视电话会议形式召开,区委书记、区长姜天波在重庆主会场参加,区人大常委会主任王前元等区领导,以及全区各街镇、部门主要负责人等在綦江分会场参加。

编者按:在脱贫攻坚战中,我市数百万名扶贫干部坚决响应党中央号召,以实际行动诠释初心使命,用汗水践行庄严承诺。在没有硝烟的战场上,他们是“尖刀班”“突击队”,倾力奉献,担当拼搏,建功立业,涌现出许多感人事迹。他们是这个时代的英雄!4月15日,《重庆日报》7版发表了一篇题为《奋斗 倾情赴使命 行动践诺言》的深度报道,介绍了包括我区石壕镇扶贫办主任陈国强在内的多名扶贫干部的一线故事。

石壕镇扶贫办主任陈国强

“你离群众有多近,群众就跟你有多亲”

重庆日报看綦江

春风习习,海拔1000多米的綦江区石壕镇进入桃花盛开的春天。

镇扶贫办主任陈国强,再次来到贫困户王小波家,了解他家的春耕进展。

王小波是苗族同胞,家中因病致贫。2019年初,王小波家申请C级危房改造,却又担心手续麻烦、钱有缺口。

陈国强了解后,帮他跑手续,在政府补助之外又帮他筹集到四五万元钱。最令他感动的是,陈国强经常抽空来他家,帮忙监督工程质量;

看到卫生间装修洗手盆,专门开车去镇上买来送给他……“大家都说,陈主任像我巴心巴肠的兄弟。”王小波感动地说。

住上新房,开启新生活。陈国强帮王小波申请了村里的公益性岗位,并教他盆景培植技术。现在,他家年收入超过4万元,实现稳定脱贫。

“你离群众有多近,群众就跟你有多亲,才能更容易激发他们脱贫致富的内生动力。”陈国强微笑着说。

文/重庆日报记者 罗芸
据4月15日《重庆日报》,原标题为《奋斗 倾情赴使命 行动践诺言》,内容有删减。

►陈国强(右一)给村民讲解果树春季管护技术。(资料图片)



“帮助别人,我感到很幸福”

梅坤明饮水思源回报家乡

本报记者 石汉谋 张梦寒

德润南州·新时代綦江人

在通惠街道亭和村,一条长3公里的水泥路横穿了全村12个组,给当地村民出行带来了便利。说起这条路,村民们第一个想到的便是“梅四姐”。

“梅四姐”原名梅坤明,是通惠街道亭和村二组村民。由于在家排行第四,所以大家亲切地称她为“梅四姐”。

她从16岁开始学裁缝,之后一

直在外打拼。凭借着不怕苦、不服输的劲头,从经营服装的小门市到在西昌、泸州、仁寿等地开办了300多家服装连锁店,她打下了属于自己的新天地。

吃水不忘挖井人。生意成功后的梅坤明并没有忘记家乡的父老乡亲。多年来,她潜心指导并培养家乡人的业务能力,为他们安置合适的工作岗位,还对那些有自主创业想法的人给予支持和鼓励。

“一个人的一生需要大家相互帮助,在帮助别人的同时也是在给自己创造机会,所以只要有人找

我帮忙,我都会尽力帮他。”梅坤明说:“看到乡亲们通过我们的指点一个个走上了致富路,我感到很自豪,心里真的特别高兴。”

2002年,听说亭和村准备修建观刘公路后,梅坤明主动捐资20余万元,用于公路修建。2014年,为了改变家乡交通落后面貌,村民准备自筹资金硬化公路。但经过3个月的筹措,资金仍远远不够。梅坤明听说后,又无偿捐款20万元,用于公路硬化。

“‘梅四姐’只要听说哪里需要帮助,一定会立马出手相助。”该村

村民刘祖财说,以前的公路是几块石板搭成的,通行条件很差,多亏“梅四姐”帮助,他们才把路修好了,出行方便了不少。

如今,亭和村的路彻底告别了晴天灰尘满天、雨天泥浆满地的旧貌,一条条宽敞、整洁的水泥路通到了各村组,村民们出行不再是难题。梅坤明说:“家乡需要发展,我在这里生长,就该为家乡的经济做贡献。”

除此之外,梅坤明还热心公益。免费资助大学生读书、为山区家庭送去生活物资、帮助孤寡老人安度晚年……多年来,梅坤明先后帮助过上百人。

梅坤明不计付出和回报,全心全意帮助他人的行为得到了大家的赞誉。梅坤明说:“能够帮助别人,我感到很幸福,无论付出多少都是值得的。”

中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、顺顺利利就能实现的,我们越是发展壮大,面临的阻力和压力就会越大,遇到的风险和考验就会越多。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调,我们党一步步走过来,很重要的一条就是不断总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。要更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战,必须从历史中获得启迪,从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝。扎实开展党史学习教育,就要进一步总结党的历史经验,不断提高应对风险挑战的能力水平。

百年风霜雨雪,百年大浪淘沙。一百年来,不管形势和任务如何变化,不管遇到什么样的惊涛骇浪,我们党都始终把历史主动、锚定奋斗目标,沿着正确方向坚定前行。在百年接续奋斗中,党团结带领人民开辟了伟大道路,建立了伟大功业,铸就了伟大精神,积累了宝贵经验,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。党的经验不是从天上掉下来的,也不是从书本上抄来的,而是我们党在历经艰辛、饱经风雨的长期摸索中积累下来的,饱含着成败和得失,凝结着鲜血和汗水,充满着智慧和勇毅。当年,毛泽东同志总结革命斗争经验,把统一战线、武装斗争、党的建设概括为克敌制胜的“三大法宝”,为我们党取得新民主主义革命胜利发挥了重要作用,至今依然发挥着重要作用。邓小平同志指出:“把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来,走自己的道路,建设有中国特色的社会主义,这就是我们总结长期历史经验得出的基本结论。”新民主主义革命时期是这样走过来的,社会主义革命和建设时期是这样走过来的,改革开放历史新时期也是这样走过来的。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。

当今世界,百年未有之大变局正加速演进,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,脱贫攻坚战取得全面胜利,全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启,同时我们在前进道路上仍面临着许多难关和挑战。这些风险挑战,既有国内的也有国际的,既有政治、经济、文化、社会等领域的也有来自自然界的,既有传统的也有非传统的,“黑天鹅”“灰犀牛”还会不期而至。回首百年征程,我们党是生于忧患、成长于忧患、壮大于忧患的政党,党的事业总是在战胜各种困难挑战中前进的。1945年毛泽东同志在党的七大上作结论报告,在讲“准备吃亏”时一口气列了17条困难。党的十八大以来,习近平总书记在多次重要会议上专门强调要增强忧患意识、防范风险挑战。党的十九大报告中,防范化解重大风险摆在打好三大攻坚战的首位。习近平总书记强调,要抓住建党一百年这个重要节点,从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发,总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领,不断提高治国理政能力和水平。

党的百年历史,也是我们党不断保持党的先进性和纯洁性,不断防范被瓦解、被腐化的危险的历史。勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。回顾党的历史,我们党总是在推动社会革命的同时,勇于推动自我革命,始终坚持真理、修正错误,敢于正视问题、克服缺点,勇于刮骨疗毒、去腐生肌。正因为我们党始终坚持这样做,才能够在危难之际绝处逢生、失误之后拨乱反正,成为永远打不倒、压不垮的马克思主义政党。

进一步总结党的历史经验 ——论扎实开展党史学习教育

人民日报评论员

区档案馆6件馆藏 红色珍档入围川渝名录库



本报讯(通讯员 潘莎 谢宗颖)日前,在重庆市档案馆和四川省档案馆联合开展的“印记100”——川渝地区档案馆建党百年档案宣传系列活动中,区档案馆提供的6件馆藏红色珍档入围川渝地区名录库。

据悉,这6件馆藏红色珍档包括原红四军军长王良家书及照片、红军长征过綦江石壕宣传画、《綦民公论》、綦江县农民协会临时执行委员会《反军阀战争告綦江农友》、中共綦江县中峰特区《支部手册》、革命烈士邹进贤遗作及照片等。该6个红色珍贵档案,经专家复审、川渝两地红色珍档名录库领导小组审核,得以入围。并将于5月中旬,参加在成都市举行的川渝百件红色珍档名录库发布暨品鉴会,还将参加川渝两地红色珍档展及编印的画册发行。

2版

2020年綦江发放
住房公积金贷款7.29亿元

3版

爱心护航跨越千里
困难学子圆梦贵州

花香客自来 村美产业兴

近日,在三角镇彭香村车坪生态农业园里,色彩缤纷的芍药竞相绽放,吸引了众多游客慕名而来。近年来,三角镇以建设“山水田园生态镇”为目标,积极探索出适合自身发展的产业生态化、生态产业化路径,全力做优规划、做强产业、做美生态,打造出一个区级农业示范园车坪生态农业园。该园规划面积1万亩,主要发展种植业、养殖业和旅游业,已入驻农业公司17家,初步形成了一二三产业融合发展的现代山地特色高效农业产业链。

通讯员 胡光银 摄

